02 PROBLEMAS DE MG.S. OPERACION EN PARALELO

SOLUCION DE PROBLEMA MAQUINAS SINCRONAS

1. Se tiene un alternador de 600 KVA, polos lisos, 1100 volt., 60 Hz, 3® conectado en estrella
con

+ Ra=01Q y Xs=12Q
Se pide calcular: Reg.(%), o, diagrama fasorial, cuando la maquina alimenta una carga a
potencia nominal y ademas:

+ Cos¢ =1

+ Cos¢L=0.8 Ind.

*  Cos¢L=0.9 capac.

0.1+j1.2=1.204 |85.2° =Zs

valor I Va = 1100/43 |o°

Va=8635.10°

Diagrama
fasorial
Ea

a) Cos¢ =1
Sn = 600kVA» Sn =600 0°
Sn = 600 = 3xVxla = 3x63b.1 0° xla*
la* = 314.9 0°
Regulac.(%) = (Ea — Va)/Va
Ea=Va 0°+ |[la 0°x (Rat+jXs)
Ea=635/1_0°+ (314.9 0°x1,204 85.2°)
Ea=635[] 0°+ 379.14 85.2°
Ea=766.42 29.5°
Regul.(%) = (766.42 — 635.1)/635.1
Regul.(%) = 20.68%

b) Cos¢ =0.8 ind—» ¢ = 36.9° ind.
Sn =600 36.9° kVA
Sn = 3x635.1 _0°xla*
la* =314.9 36.9°>» la=314.9 -36.9° Amp.
Regulac.(%) = (Ea — Va)/Va
Ea =635.1 0°+ (314.9 -36.9°x1204 85.2°)
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Ea =635.1 0°+ 379|14 48.3°
Ea=931.3§ 17.7°

Regul.(%) = (931.38 — 635.1)/635.1
Regul.(%) = 46.65%

Cos¢ =0.9 cap—» ¢ = 25.8°ind.

Sn =600 -25.8° kVA

Sn = 3x635[1 0°xla*

la* = 314.9 -25.8% la=314.9 25.8° Amp.
Regulac.(%) = (Ea — Va)/Va

Ea =635|1 0° + (314.9 25.8°x1/204 85.2°)

Ea =635|10° + 37914 111°

Ea=611.9 35.3°

Regul.(%) = (611.9 — 635.1)/635.1

Regul.(%) = 36.5%

Se tiene dos alternadores en paralelo de 600 kVA, 1100 volt., 60 Hz, 3®, conectado en
estrella. La Xs = 1.2Q/fase de cada alternador. Ra~0

Hallar la regulacion de tension de los dos alternadores si se tiene encuenta que estan
trabajando en paralelo alimentando una carga de 1000 kVA y Cos¢;= 0.8

Uno de los alternadores se encuentra trabajando a potencia nominal (Sn) y Cos¢; = 0.5

Ademas determine la potencia activa y reactiva de cada generador, Cos ¢,, o1 Y 02,
diagrama fasorial del G;, G,, y la corriente de carga

[ [ $,21000 KVA S2=60p 60° =300 +j520 kVA
‘ \ Cos,=0.8, v P2 Q2
6,=36.9°
Z1 22 2 )
S = 1009 36.9° =799.7 +j600 kVA
v
Sn=600 kVA PL * QL
Cost,=0.5
$,=60°
P|_ = P]_ + P2
P,=799.7 — 300 = 499.7 kW
QL=Q1 +Q2

Q1 =600 — 520 = 80 kVAR
S1=499.7 + 180 kVA

S1=506/L 9.1° kVA

S2=1000 36.9° - 50p.1 9.1° = 600.64 60.04° kVA

Polos lisos

S=Vxla*

Por fase Vf=1000/\3 = 635.1 volt.

V = 635.1 volt.

la*; = (1/3)(506.1 9.1° /635.1 0°) = 265.6 -9.1°

la*; = (1/3)(60Q_60° /635.1 0°) =314.9 -60°

En el generador 1

E;= {(V+Ed,)*+(Eqy)*}*?

Ed; = I;xXsxSen¢; = 256.6x1.2xSen(9.1°) = 50.41 volt.
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Eq; = I;xXsxCosd; = 256.6x1.2xCos(9.1°) = 314.7 volt.
E; = {(635.1+50.41)*+(314.7)*}

E; = 754.3 volt

Regul.(%) = { (754.3 -635.1)/635.1 } x100 = 18.76 %

Senc, = EqQ./E; = 317.4 / 754.3 e
c1= 24.66° N~ i q
En el generador 2 N Voo Eq=jXq.l

E. = {(V+Ed,)*+(Eqy)’} " | i

Ed, = I,xXsxSend, = 314.9x1.2xSen(60°)=327.3 volt. | | | Ed=jXd.l

EQ, = [,xXsxCos¢, = 314.9x1.2xC0s(60°)=188.94 volt. q ‘

E,= {(6351+3273)2+(18894)2}1/2 ' Vf=1000/+3 = 635.1 volt.

E, = 980.8 volt.

Regul.(%) = { (980.8 -635.1)/635.1 } x100 = 54.4 %
Senc, = EQ,/E, = 188.94 / 980.8

o= 11.1°

E1=7543 _—

Eq1

E2=739 Eq2

Ed1

Silos generadores fuesen de polos salientes resolver nuevamente el problema

5.- Se tiene dos alternadores en paralelo de 600 KVA, 1100 V, 60 Hz, 34, conectado en
estrella. Xs= 1.2 Q/ff de cada alternador. R, = 0. Hallar la regulacién de tension de los dos
alternadores si se tiene en cuenta que estan trabajando en paralelo alimentando una carga
de 1000 KVA y cos@; = 0.8. Uno de los alternadores se encuentra trabajando a potencia
nominal (Sn) y cos®; = 0.5. Ademas determine la potencia activa y reactiva de cada
generador cos @,,0; y 0,, diagrama Fasorial del G;, G, y la corriente de carga.
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"l. I S, =1000 kA
Coso, =08,
o =36.9°
1 z2 n
Sn=600 kWA
E1 Coso.=0.5
o=E

S, = 600£60° = 300 + j520 = (P, + jQy ) KVA

S, =1000236.9° = 799.7 + j600 = (P, + jQ,) KVA

«P, =P, +P, > P, =P, —P, =799.7—300 - P, = 499.7 KW
£0, =0, +Q, » Q= Q, —Q, =600—520 — P, = 80 KVAR
xS, = P, +j0; =499.7+j80 > S, = 506.1£9.1

* S, =1000£36.9° — 506.129.1° = 600.64260.04° KVA

Polos lisos: S = VxI

Por fase:

1000
* V= ——=5774V
NS

P (1)506.149.1° [ * 292, —9.1°A
* =|{-l - = —_ .
a1 3) 577.420° al

I, (1) 600260 I, = 3462 —60" A
* =|l-]l— " > = —

a2 3)577.4.0° az

En el generador 1:

+Ey = /(V + Ed)? + (Eq,)?
V= 1000/+/3 = 635.1 volt.
. * Ed; = L1 X sin@®; = 292x1.2xsin9.1°
Eq
~ Ed, =554V
* Eq; = 11 X5 cos@q 292x1.2x cos 9.1°
- Eqy =346V
' xEy = /(5774 + 554)2 + (346)2 — E, = 721V

(721 — 577.4)

*Regow = 5774

x100% — Regy) = 24.87 %
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[ _1 e 0.48 28 ’
* = = = _4- b d = _7
Sinoq 1 (5}

En el generador 2:

xEy = J(V + Edy)? + (Eq)?

VCosoc ——
R~ 0 : q * Ed, = I,X,sin®, = 346x1.2xsin60’
N v Eq=jXq.l ~ Edy =360V
- * Eq, = I,Xg cos @, =346x1.2x cos 60
; I | Ed=jXd.l - Eq, =208V
1 d Vi= 1000/+3 = 635.1 volt. * B, = /(577.4 4 360)2 + (208)?
> E, = 960V
(960 — 577.4) . .
* Regy = TxlOOA) - Reg(y) = 66.3%
. Eq, _ 208 o
* Sing, = I = 960" 0.217 - o0, =125
2

4.- Se tiene 2 alternadores iguales de 750 KVA, 1380 V, 60Hz y alimentan una carga de:
Z, = 1.9—j10.75 Q conectada en Y. Si P es repartida por igual y Q es repartida de manera
gue uno de los alternadores tiene el 80% vy el otro el 20%. Hallar:

a) P, Q y S de cada alternador:

Z,=19-j10.75Q - Z, = 10.922 — 80 Q

1380 796 1
e
& _ 17_f2_ 796220

S, = 7~ = Tomai—80 (fase) » S, = 3x58023 280
S, =174.1480° = 30.23 + j171.5 KVA
P,=3023= P, + P, > P, =P, =1512KW
Q,=0Q,+Q,=171.5KVARs
e (Q,=08Q,=0.8x1715 —» Q, = 137.2 KVARs
e (Q,=02Q, =02x1715 - Q, = 34.3 KVARs
S, =15.12 +j137.2 = 1384£83.7 KVA

S, =15.12 + j34.2 = 37.48466.2 KVA

Zy

_|

b) Hallar la regulacién de cada alternador:
Vacio: Iy = 1754 - V, =1070V

Corto circuito: I = 1954 - I, =1y

175 195 — N
1070 x_ - x = 1192V = E4f;, C) Eaf = 688.2

v’ 688.2 =314xZ; » Zg; =2.192Q
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21922 = 0922+ X2 > X, =1990Q
Z, =092+ j1.99 = 2.192£65.2 Q

Regulacion de Eg;:

I, 1382837 I, 57.74,83.7° A
* = — = . .
“7 V3x1380 ¢
_ 1380 . ) _ .
*Egpy = f40 +(2.192265.2")(57.74483.7") > Egpy = 690.6£54°V
(690.6 — 796)
* Reg(%) = TXlOO% - Reg(%) = —13.24%
_ 37.48166.2° T 15682 66.2° A
* = - = 15. .
7 3x1380 a2

* Eafz =79620° + (2.192£65.2°)(15.68266.2°) — Eafz =773.7£1.9°V

(773.7 — 796)
796

* Regyy) = x100% - Reg(y) = —2.8%

E1=7543 _—

Ed1

Silos generadores fuesen de polos salientes resolver nuevamente el problema
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